

# WIEN HOTEL PALACE

VI. MARIAHILFERSTRASSE 90.  
100 szoba, modern konyha, orvosi  
a központban, 200 bűt. & Schillinger!

orvosi teendők ellátásával, tisztiorvosa lett az Északi vasutaknak és a hadügy-minisztérium megbízásából a kerületi rokkantotthonnak, valamint sok más magántársaságnak.

Husz évi eredményekben dús működés után egyébről sem beszéltek már a környék földművesei és munkásai, mint dr. Hecker biztos kezéről és orvosi tudásáról, rokonszenves feleségéről és bájos gyermekeiről, amikor egyik napról a másikra hirtelen lecsapott a bomba: a francia kamara az orvosokat szindikátusba tömörítette és az 1935-ben július 31-én kiadott rendelet szerint minden orvos köteles a diplomáját az ujonnan megalakult szindikátusnak bemutatni. Az orvosi kamara most az év végén felülvizsgálta a betervezett diplomákat és meglepetéssel fedezte fel, hogy dr. Hecker René saint-quentini tisztiorvos oklevelét nem találja. Az orvos az ismételt felszólításra sem terjesztette be oklevelét, mire az orvosi kamara átfutotta az ügyet a bírósághoz. Az ügyesség jelentése alapján M. Sellier népjóléti miniszter megállapította, hogy dr. Hecker orvos jogtalanul folytatja orvosi működését. A hivatalos jelentésben azonban *Leclassault* vizsgálóbíró is kénytelen volt megállapítani, hogy az ál orvos a környék legnagyobb meglepedésére látja el szolgálatát.

### Mit mond az orvos?

Lapunk munkatársának alkalma volt dr. Hecker orvosral beszélgetni. Az orvos Saint-Quentin város egyik leggyönyörűbb világlában lakik feleségével, a környék legegészsőbb és legrokonszenvebb asszonyával és két gyönyörű gyermekével. Hatalmas autója állandóan kénytelen van, alighogy egyik betegét megérkezik, már hívják a másikhoz és alig jut ideje ahhoz, hogy az újságírókkal beszélhessen.

— Elszázi vagyok — mondja a negyvenhatévköri szép férfi — és mindenek ez az oka. Szüleim Strassburgban laktak, de anyám egy párisi klinikára vétette fel magát, amikor én megszülettem, hogy párisi születési fiú legyek. Strassburgban, az akkor még német egyetemen végeztem orvosi tanulmányaimat és 1914 májusában ott szereztem meg az orvosi diplomát is. A háború kitörésekor úgy éreztem, hogy nekem, mint franciának a francia hadseregben van a helyem, minden olyan írást és okmányt, amely rámnézve áruló lehetett volna, megsemmisítettem és egy könyvelői igazolvánnyal szöktem át, nagy veszélyek között a német határon. A francia hadseregben, mint orvos jelentkeztem, négy éven át a fronton szolgáltam és a világ-háború végén, mint őrnagyorvos szerettem le. Szigorlataim másolatát a strassburgi egyetem levéltárában — ha az a háború alatt el nem pusztult — akárhánemegnézheti.

### Ezzel szemben az ügyesség...

Dealassault vizsgálóbíró ezzel szemben megállapította, hogy a strassburgi egyetem okmánytárában nyoma sincs annak hogy ott Hecker René valaha egyetemi hallgató volt, nem hogy oklevelét szerzett. Hecker szerint *Blechmann* orvos-professzor előtt vizsgázott, holott a nevezett professzor sohasem vett részt a vizsgáztató bizottságban, továbbá azt sem tudja megnevezni, hogy hol nyomatta ki az oklevelét elnyeréséhez okvetlenül szükséges díszterületét. A hivatalos vizsgálat tehát megállapította, hogy Hecker Renének nincs orvosi diplomája.

A francia törvények szerint valakit, aki oklevelét nélkül folytat orvosi gyakorlatot, pénzbírságra lehet ítélni, de nem lehet sem börtönbe zárni, sem az orvosi működését tiltani. Hecker dr-t tehát ennélfogva nem is lehet letartóztatni, sem orvosi gyakorlatában háborogni. A hálás betegek azonban nem hagyták ennyiben a dolgot, hanem egy erős mozgalmat indítottak orvosuk érdekében, melynek eredményeképpen dr. Hecker René orvost könyvelői képesítéssel a kezében, megyei népszavazással — amelyen minden szavazó kivétel nélkül részt vett — az elmúlt vasárnapon *egyhangilag megyei tisztiorvossá választották*, amely „népakaratot” a megyei prefektus is kénytelen volt akceptálni. A választás következtében az ál orvos valamennyi eddigi megbízását továbbra is megtarthatja. A hivatalos körök most képtelenek dönteni afelett, hogy a népakarattal szemben mit tehetnek.

Franciaországban megtörtént tehát az a maga nemében páratlanul álló eset, hogy egy orvos nem a diplomájának, hanem népszavazásnak köszönheti orvosi működését.

Kötzig Károly.

# Politikai Pásta

## A KORMANYZO

ujvi udvozleése esején délelött 11 órakor az idén is a szokásos hagyományos ünnepélyes keretek között folyt le. Röder Vilmos honvédelmi miniszter, a miniszterelnök helyettese a kormány jókívánásait tolmácsolta. Utána gróf Széchenyi Bertalan a felsőház, Sztranyavszky Sándor pedig a képviselőház nevében fejezte ki szerencskívánatait. Szendy Károly polgármester vezette a főváros küldöttségét, majd Röder Vilmos honvédelmi miniszter, Sónyi Hugó hadseregfőparancsnok és vitéz Rátz Jenő vezérkari főnök tisztelegtek a kormányzó előtt. A katonai Mária Terézia Rend képviselőében báró Szurmoy Sándor gyalogsági és vitéz Jánky Kocsárd lovassági tábornok, a Vitézi Szék nevében pedig Hellebrandt Antal tüzérési tábornok jelentek meg az újvi üdvözlésen. Az újvi alkalmából a külföldi államfők részéről, valamint a vármegyék, testületek és magánosok köréből számos üdvözlő távirat érkezett a Várba.

## A DIPLOMACIAI TESTULET

Angelo Rotta pápai nuncius vezetésével január 7-én jelenik meg az évforduló alkalmából kihallgatáson a kormányzónál.

## A POLITIKAI PARTOKBAN

megtörténtek a hagyományos újvi táviratváltások. A kormánypárt részéről Ivády Béla elnök küldött üdvözlő táviratot az Ausztriában tartózkodó Darányi Kálmán miniszterelnöknek, aki ugyancsak táviratban válaszolt. A Nemzeti Néppárt szervezetét szintén táviratban üdvözölték új elnöküket, vitéz Makray Lajost.

## A KERESZTÉNY

Gazdasági és Szociális Párt távirattal üdvözölte elnökét gróf Zichy Jánost. Ragaszkodó szeretettel, mely tisztelettel és őszinte nagyrabecsüléssel köszöntjük az újvi küszöbén — mondja a távirat. — Az óév terhes örökséget hagyott utódára, igen nagy és igen súlyos külpolitikai és belpolitikai feladatok várnak az ujesztendőben megoldásra. Mi ké-szek vagyunk a keresztény és nemzeti gondolat jegyében a legerősebb küzdelemre és a legnagyobb áldozatra. Csak az az óhajunk, hogy jószándékú törekvéseinket, becsületet harconkat bölcs vezető kezefogja össze és gurja hatékony erőteljesítővé. Irányító munkához adjon az Úr Isten erőt, egészséget és kitartást.

## GRÓF ZICHY JÁNOS

erre az üdvözlésre az alábbi távirattal válaszolt: „A Keresztény Gazdasági és Szociális Pártnak, Budapest. — Újvi üdvözlétek nagyon jól esett. Hálással köszönöm és viszonzom azt. Jól mondjátok, hogy nagy feladatok elvégzése vár ránk az új esztendőben. Ki kell vívunk megszűlés alatt élő testvéreink részére a békeszerződésben biztosított, de soha meg nem valósult emberhez méltó életet. El kell érünk a fegyverkezés terén egyenjóságunk elismerését. Tető alá kell hoznunk alkotmányunknak az idő követelte reformját. Folytatnunk kell az egészséges földbirtokpolitikát és az általános gazdasági politikát olyan mederbe kell terelnünk, hogy a társadalmi osztályok közti megbolygatott egyensúly helyreálljon és legsősorban a munkanélküliség és az állástalanság megszűnjön. A jövőbe vetett rendületlen hit és az ezért folytatott harc kovácsolt össze bennünket a multban hitünk és a jóhiszemű küzdelem fog összetartani a jövő viszonytárgyában. Isten velünk és saját erőnkben tántoríthatatlanul bíva, bátran nézzünk szembe az újvi nehézségeivel s megaluvást nem ismerően küzdjünk a keresztény és nemzeti gondolat szent ügyéért. — Gróf Zichy János, pártelnök.”

## ECKHARDT TIBOR

szombaton délben a párt újvi üdvözlését fogadta és Tildy Zoltánnak, a szeghalmi kerület most megválasztott képviselőjének köszöntő szavaira nagyobb politikai beszéddel válaszolt. Visszatekintett az elmúlt esztendő eseményeire és megállapította, hogy a magyar nemzet lelkében élő legnemesebb tradíciók elbukattak a diktatórikus kísérleteket és ezeknek ma már csak likvidálása van hátra. A veszedelmek elmúltak, de a távolból még sötétebbnek látja az elmúlt esztendő viharfelhőit. Mi történt volna ebben a szerencsétlen országban — tette fel a kérdést — ha Magyarország kormányzója hal meg előbb és nem Magyarország miniszterelnöke? Polgárháború, lázadás, forradalom és végeményben a megsemmisülés széléig jutottunk volna. A kormányzó személye,

nyugodt, bölcs, magyar egyénisége az a biztosíték, amely a magyar nemzet nyugodt fejlődését lehetővé teszi. Bármilyen magasan álljon is az államférfi személye, egy ember mulandó életéhez lekötni a nemzet sorsát könnyelműség és kockázatos volna. Eppen ezért sürögösen meg kell alkotni azokat az alkotmányjogi reformokat, amelyek egyszersmindkorra, személyek életétől függetlenül megalapozzák intézményesen a nemzet alkotmányos életének szabad fejlődését.

## AZ ÖRVÉNY SZÉLEIG

juttatott bennünket a diktatórikus kísérlet, de nem estünk bele és vissza tudunk fordulni baj nélkül. Ma, amikor kihullott a diktatura szekerének tengelye — mondotta a továbbiakban Eckhardt Tibor —, megállapíthatjuk, hogy nem a lelkéből támadt ez, hanem egy mechanikus, külföldről importált szervezet próbált itt meg erősödni. A legkomolyabb segítő szándékával álltak a Darányi-kormány mellé, amely a magyar alkotmányhoz való visszatérést jelentette. Hajlandó azoknak megbecsülni, akik a multban tévedtek, mert a tuloldalon sok jóhiszemű ember van és sokan vannak közöttük, akik népi politikát akartak csinálni és csak azért álltak a diktatura mellé, mert azt gondolták, hogy így megoldhatják a nagy reformkérdéseket. Súlyos bírálatot mondott ezután a kisgazdapárt vezetője a falusi intelligenciáról, amely szerinte a nyiltszavazásos rendszer következtében beállt erkölcsi pusztulás és kontra-szelektió következtében alkalmatlanná lett a maga politikai szerepének helyes betöltésére (!) A magyar falu népe azonban külön volt vezérelendő és a legutóbbi esztendő diktatórikus kísérletei a falu népének jószándékát bukták el.

## AZ ÚJVI FELADATAIRÓL

és a kisgazdapárt politikai taktikájáról beszélt ezután Eckhardt Tibor. Legsürgősebbnek az alkotmányjogi problémák elintézését tartja, miután soha még ilyen kedvező hangulat nem volt ezeknek a kérdéseknek megoldására, mint ma. Eppen ezért fontosnak tartja, hogy még az országgyűlés nyári szabadsága megvalósuljanak ezek a törvények. Ami a párt jövőben követendő taktikáját illeti, megpróbálják újból az önzetlen ellenzéki politika oldaláról a kormányval való együttműködést, amit Gömbös Gyulával szemben sikertelenül próbáltak meg. Személyi kívánságai nincsenek, de vállalják a közéleti felelősséget is, ha az előfeltételek adva vannak. Ez az előfeltétel, hogy biztosítsák a párt elvi programjának megvalósítását. Egyébként nincs az a lehetőség, amely őket bármiféle felelősségteljes együttműködésre kényszeríteni tudná.

## ELES TAMADAST

intézett végül Eckhardt Tibor Kozma Miklós belügyminiszter ellen a belügyminiszternek Klein Antallal való legutóbbi átférjével kapcsolatban. Kijelentette, hogy olvasta Klein Antal szekszárdi felszólalásának hivatalosan megállapított szövegét és az, amit ő mondott, fedi felfogását és fedi a kisgazdapárt felfogását. Szerinte azokat a kifogásokat, amelyeket Klein Antal Tolna megye közgyűlésén felhozott, nem lehet összeférhetlenségi bejelentéssel elintézni, mert ezeknek az üzleti volt kapcsolatoknak kutatása könnyen azzal az eredménnyel járhatna, hogy megnehezítenék a belügyminiszter számára a visszatérést azokhoz a vállalatokhoz, amelyeket a közérdek szempontjából felvirágoztatott és amely vállalatokhoz való visszaterése a kisgazdapárt részéről helyesléssel találkozna. Érdekes politikai beszédét azzal fejezte be Eckhardt Tibor, hogy a politikában a kompromisszum elkerülhetetlen, erkölcsi kérdésekben azonban, Gaál Gaszton nyomdo-kaliban haladva, pártja nem ismer kompromisszumot.

## KOZMA MIKLÓS

belügyminiszter a Magyar Távirati Iroda munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette: — Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő ur újvi nyilatkozatában kitért a Klein Antal országgyűlési képviselő által Tolna vármegye közgyűlésén személyilemmel kapcsolatban mondottakra és azt a kijelentést tette, hogy a Klein Antal által elmondottak fedik az ő felfogását is. — Nézetem szerint a szóbanforgó ügynek a nyilvánosság előtt csak három alkotmányos foruma lehet, még pedig: — a képviselőház összeférhetlenségi bizottsága, amely hívatta van az összeférhetlenség kérdésében eljárni, — a bíróság, amelynek feladata, hogy megállapítsa, elkövetette-e Klein Antal országgyűlési képviselő ur velem szem-

# használt BUTOR

névlethez: JOKA.U.36 HALÓ P 90-TÓL  
EBÉDLŐ P 180-TÓL

ben rágalmazást vagy becsületlétést; a két forum felé a szükséges lépéseket napokkal ezelőtt már megtettem.

— Végül illetékes a parlament, amely az ügy minden vonatkozásu politikai konzekvenciáját elbírálni hivatott.

— Így Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő urnak az ügyre vonatkozó megállapításai — amely ügyet az arra egyedül illetékes forumai elől elvonni nem lehet — reám nem irányadók s épen ezért a továbbiakban sem a sajtó hasábjain folyó vita, sem egyéb, közéletünkben időnként szokásos elitélő módszer számomra tekintetbe nem jöhet.

— Egyébként a bírósági eljárás fogja megállapítani azt, hogy Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő nem egy rágalmazó állítással azonosította-e magát.

## FRIEDRICH ISTVAN

portréját ünnepség keretében leplezték le pártjának helyiségében. Friedrich az üdvözlő beszédekre válaszolva hangoztatta, hogy az uralkodó rendszer nem akar egyebet, mint az állami apparátussal véd- és dacsözvetésben élni, magát időtlen ideig prolongálni. Az 1937-ik esztendő feltételül a politikai harcok ideje lesz. Friedrich egyébként a Magánmérnökök Országos Szövetségében is beszédet mondott az új év alkalmából s rámutatott arra, hogy a beállott konjunktura ellenére sines oka optimizmusra a a magánmérnöki karnak. Sorra vette a mérnöki kar aktuális problémáit és követelte, hogy a közmunkák tervezésébe a magánmérnököket is vonják be. Kifogásolta, hogy a mostani költségvetésbe csupán 8 millió pengőt vettek fel utánpótlásra akkor, amikor a kincstárnak a Nemzeti Bank gőrszámláján 200 milliója van!

## A KÉPVISELŐHÁZ

összeférhetlenségi bizottsága január 5-én, kedden délután 5 órakor a képviselőház háznapnyi hivatalában ülést tart, amelynek napirendjén Kozma Miklós belügyminiszter, országgyűlési képviselőnek ön maga ellen bejelentett összeférhetlenségi ügye előadó-jának megválasztása és a tárgyalási határnap kitűzése szerepel.

## EZER PENGÖRE EMELTEK

### a rádiumoltaj nyomra-vezetőjének jutalmódját

A nyomozó hatóságok egyre szélesebb körben folytatják a nyomozást a Frigyes-klinikáról ellopott rádium felkutatására, de kiszélesítétek a vizsgálatot a tolvaj leleplezésére is. Mint megirtuk, a példátlan bűnügynek számos gyanúsítottja volt, akik azonban holttestigazoláltak. Legjobbban szorult a hurok egy fiatal lakatoslegény személye körül, akivel szemben a gyanú az is növele, hogy már napok óta nem jelentkezett lakásán. Az ellene kiadott rádió-körzés alapján még nem tudták megtalálni.

A klinikán az orvosok még egyre nélkülözlik az elvesztett rádiumot s a betegeket csak fennakadással tudják kezelni. A klinika igazgatósága egyébként közölte a főkapitánysággal, hogy a nyomravezető jutalmódját ezer pengőre emelte fel, abban a reményben, hogy a még hiányzó 150 milligramm rádium mégis visszakerül a klinikára.

## BÜNTÉNY,

### VAGY BALESSET?

### Nyomoz a rendörség Agárdi Ferenc halála rejtélyének feiderítésén

A főkapitányság éréülési csoportja rejtélyes haláleset ügyében indított nyomozást. Szombaton reggel a Kőbányai-ut 45. számú ház előtt, a MÁV északi főműhelye közelében, a villamos sineken holtan találták Agárdi Ferenc 34 éves földművest. Fején hatalmas seb tátongott s amikor a rendőr rátalált, még volt benne élet. A mentőorvos néhány percel később már csak a beállott halált állapíthatta meg. A helyszínrre kiszállt rendőri bizottság mindeztideig nem tudta megállapítani, hogy büntény vagy baleset történt-e? A szerencsétlenül járt embert esetleg a villamos vagy autó ütötte el, de nem lehetetlen, hogy valami súlyos tárggyal leütötték. Agárdi szeiben semmiféle értéktárgyat és igazoló írást nem találtak. A rendörség elrendelte a holttest felboncolását, amely talán világozságot derít a halál okára.